

5月13日上证综指走势图

上证综指	深证成指
收盘	收盘
2827.11	9759.27
成交量	成交量
114.32亿股	142.45亿股

5月13日波动最大行业走势图

收益	涨跌幅	成交量
4334.09	-0.96%	7.34亿股

家用电器行业(申万)

2015年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资达62029元

国家统计局数据显示,2015年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为62029元,与2014年相比名义增长10.1%,增速比2014年加快0.6个百分点

2015年,全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为39589元,与2014年相比名义增长8.8%

## 习近平在会见第七次全国人民防空会议代表时强调 坚持人民防空为人民 开创人民防空事业新局面

### 李克强参加会见并在大会上讲话 刘云山张高丽参加会见

新华社北京5月13日电 (记者王经国 张宝印) 第七次全国人民防空会议13日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表。他强调,人民防空事关人民群众生命财产安全,事关改革开放和现代化建设成果。要坚持人民防空为人民,把这项工作摆到战略位置,纳入“十三五”规划,与其他工作同步抓好,团结一心开创人民防空事业新局面。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽参加会见。

上午9时30分,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,同代表们亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、国务院和中央军委,向出席第七次全国人民防空会议的代表和国防战线的全体同志致以诚挚的问候,向受到表彰的人民防空先进城市、先进集体、先进工作者表示热烈的祝贺。

习近平指出,人民防空是国之大事,是国家战略,是长期战略。改革开放以来,人防事业取得新的成就,为维护国家安全、服务经济社会发展作出了贡献。新形势下,希望人防战线的同志们强化政治意识、大局意识、国防意识、责任意识,贯彻总体国家安全观,为建设强大巩固的现代人民防空体系作出新贡献。

习近平强调,要坚持人民防空为人民,铸就坚不可摧的护民之盾。要提升履行使命任务能力,提高防空斗争能力,有效履行战时防空、平时服务、应急支援取能使命。要转变人防建设发展方式,树立和落实新发展理念,深化改革,推进军民融合,努力实现更好质量、更高效益、更可持续发展。要发挥军政共同领导优势,各级党委和政府以及军事机关要加强组织领导。

李克强出席会议并讲话。他指出,人民防空是国防的重要组成部分,是经济社会



5月13日,党和国家领导人习近平、李克强、刘云山、张高丽等在北京会见第七次全国人民防空会议代表。新华社记者 李 刚摄

会发展的重要方面。要按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢固树立和贯彻落实新发展理念,加快转变人民防空发展方式,深入实施军民融合发展战略,坚持人防建设与经济社会发展相协调,不断提高战备效益、社会效益和经济效益。一要从国家发展和安全高度深刻认识人民防空工作的重要性,构筑好人民防空的“地下长城”,为经济社会发展和人民生命财产安全提供有力保障。二要在新型城镇化中统筹推进人民防空建设。把人防工程作为地下空间开发利用的重要载体,更好发挥地下资源潜力,形成平战结合、相互连接、四通八达的城市地下

空间。三要增强重要经济目标防护功能。建立分级分类防护机制,对已建目标有计划有步骤实施防护改造,对新建目标同步落实防护措施。推动部分重要经济目标逐步转入地下。四要开发利用人民防空资源。既要发挥人防的公共服务功能,从实际出发,把人防工程用作停车场等公共服务设施和搭建“双创”平台,发展新业态;又要发挥人防应急救援支撑功能,纳入城市应急救援保障体系,增强公共应急能力。五要积极推进人防市场化改革。创新投融资机制,引导社会力量参与人防设施建设、经营和管理。六要建立协同工作机制。各级政府要把人民防空

建设发展摆在重要位置,加大政策支持。各级人防部门要主动做好军地沟通协调,促进形成人防工作合力。

会上,65个全国人民防空先进城市、35个全国人民防空先进集体、45个全国人民防空先进工作者受到表彰。

马凯、孟建柱、赵乐际、郭声琨、王勇以及中央军委委员房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、马晓天、魏凤和参加会议。

范长龙、许其亮、杨晶、常万全参加会议并出席会议。

各省、自治区、直辖市,中央和国家机关有关部门,军队有关部门和单位负责同志等参加会议。

## 中经观点

在今年《政府工作报告》宣布5月1日起全面推开营改增试点之后,这项重要的供给侧结构性改革举措备受期待。自5月1日开始实施后,税制转换平稳有序,我国税制进入了增值税全覆盖的阶段。

我国在1994年建立覆盖所有货物的增值税制度,2009年进行增值税转型改革,2012年开始营改增试点,再到2015年全面推开营改增试点。20多年来增值税的完善与改革,也是税制不断适应、契合经济社会发展需要的历程。

当前,我国经济发展呈现出一系列新变化、新特点。经济向形态更高级、分工更优化、结构更合理的阶段演进。同时,我国经济面临较大下行压力,需要解决经济运行中的供给侧、结构性、体制性问题,需要优化资源配置,培育新动力、形成新结构。

全面推开营改增,是着力加强供给侧结构性改革的必然要求和重要举措,在实施过程中也突出供给侧结构性改革的主线。

营改增消除了增值税和营业税共存下的重复征税,减轻了企业税负,激发了企业动力,是财税领域打出“降成本”组合拳的重要一招,用短期财政收入的“减”,换取持续发展势能的“增”。

同时,营改增的重要意义不仅仅在于减税,更在于统一了货物劳务税制,优化了税制结构。营改增后,纳税人提供货物和劳务统一缴纳增值税,简化了税种,统一了税制、公平了税负。

通过实现增值税对货物和服务的全覆盖,打通了增值税抵扣链条,促进了社会分工协作,有力地支持了服务业发展和制造业转型升级。同时,创造了更加公平、中性的税收环境,有效释放市场在经济活动中的作用和活力。

供给侧结构性改革,需要用改革的办法推进结构调整。营改增作为供给侧结构性改革的重要举措,将在推动产业转型升级、结构优化、消费升级、创新创业、激发经济增长动力等方面发挥重要作用。

由营业税改征增值税,并不仅仅是税种和税率的简单切换,而是涉及税制重构、税收征管的调整、企业经营管理的适应等。全面推开营改增试点的深入实施,还面临繁重艰巨的任务,需要各方面继续精心组织、周密部署,不断总结试点经验,及时解决各种问题,确保改革措施落到实处、见到实效,更加有力地推动供给侧结构性改革。

## 安徽服务业步入快速发展期

本报讯 记者白海星 文晶报道:随着云计算、信息消费等系列政策落地,安徽省服务业发展环境明显改善,步入快速发展期。今年一季度,安徽服务业实现增加值1914.3亿元,同比增长10%。服务业占生产总值比重由上年同期的37%提高到41.2%。全省服务业对GDP增长的贡献率达到45.6%,同比提高8.3个百分点。

“发展现代服务业是安徽推动经济结构调整的重要突破口。”安徽省发改委主任张韶春说,安徽将加快服务业发展列为重点实施的十大工程之一,明确将推进生产性服务向专业化、高端化发展,促进生活性服务业向便利化、精细化和

品质化发展,全面推动服务业发展提速、比重提高、水平提升,力争到2020年全省服务业增加值达到1.6万亿元,现代服务业增加值占服务业比重力争达到60%,初步建成功能完备、结构优化、布局合理、服务高效的现代服务业体系。为确目标实现,安徽省确定了6项重点任务,一是推进一批服务业综合改革试点。二是培育一批服务业领军企业。三是实施一批服务业重大项目,形成一批

新的服务业增长点。四是建设一批现代服务业集聚区。五是打造一批服务业重点城区。六是创建一批服务业知名品牌,提升“徽商品牌”,打响“安徽服务”。

今年以来,安徽省发改委狠抓服务业重大项目建设,重点是建立服务业加快发展工程项目库,对入库项目实行动态调整。截至今年一季度末,入库项目1289个,总投资19633亿元;一季度全省服务业完成投资2606.6亿元,增长

9.4%;占固定资产投资的比重为53.2%。同时,加强服务业引导资金管理,对2016年度引导资金实行切块分配,加大对生产性服务业重点领域的支持力度。



## 一季度我国服务贸易额同比增长超两成

本报北京5月13日讯 记者冯其予报道:商务部13日公布的数据显示,今年一季度,我国服务贸易继续保持良好增长势头。服务进出口额达12218亿元,比上年同期增长23.7%。其中出口4286亿元,同比增长4.5%,进口7932亿元,同比增长37.3%。服务贸易占对外贸易比重继续提升,促进外贸结构升级作用显著。

另据统计,今年1月至4月,我国企业签订服务外包合同金额2760.6亿元,执行金额1708.4亿元,分别同比增长23.9%和7.5%。其中离岸服务外包合同金额1935.3亿元,执行金额1120.4亿元,分别同比增长37.9%和6.1%。

## 天津检察机关依法对令计划涉嫌受贿、非法获取国家秘密、滥用职权案提起公诉

新华社北京5月13日电 记者13日从最高人民检察院获悉,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会原副主席、中共中央统战部原部长令计划涉嫌受贿、非法获取国家秘密、滥用职权一案,由最高人民检察院侦查终结,经依法指定管辖,移送天津市人民检察院第一分院审查起诉。近日,天津市人民检察院第一分院依法向天津市第一中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人令计划享有的诉讼权利,并讯问了被告人令计划,听取了其辩护人的意见。天津市人民检察院第一分院起诉书指控:被告人令计划利用其担任中共中央办公厅副主任、主任,中央书记处书记,中央统战部副部长、全国政协副主席等职务上的便利,为他人谋取利益,索取、非法收受他人巨额财物;非法获取国家秘密,情节严重;滥用职权,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重。对令计划,依法应当以受贿罪、非法获取国家秘密罪、滥用职权罪追究刑事责任。

## 从国际税收改革中更多获益

本报记者 崔文苑

“计划”;现在,是从“计划”直接落实到“行动”,这是本届FTA大会震撼人心、凝聚人心的地方。

不少跨国企业利用各国税制差异和征管漏洞,进行偷漏税甚至双重不征税,使得税基侵蚀和利润转移(BEPS)成为各国税收征管中的“痛点”。这倒逼OECD成员国、G20成员国以及许多发展中国家抱团推出一套综合解决方案,即2015年10月出台的BEPS的15项行动计划。这项被称为“近百年来国际税收规则体系的重塑计划”,在2016年正面临着进入行动实施的关键阶段。

对此,此次FTA大会直接用“行动”来谈。比如, BEPS第13项行动

计划中要求,建立国别报告和信息披露机制。“我们讨论并同意了一系列行动计划。其中就包括实施以统一报告标准(CRS)为内容的信息交换,以及更多有助于落实BEPS成果的行动计划。”FTA主席、英国皇家税务海关总署署长爱德华·楚普说。

在大会期间,这样的共识进一步转化为“行动”——中国、加拿大、印度和以色列在大会期间签署了《转让定价国别报告多边主管当局间协议》。“签署协议,就意味着要履行承诺。签署国将自动交换跨国企业集团编制的转让定价国别报告。”国家税务总局局长王军告诉《经济日报》记者,这不仅是中国与国之间

的“联手”,同时也是国际组织之间的“联手”。据了解,这次签署协议,正是FTA与经济合作与发展组织(OECD)协调下组织的多国集体签署仪式。

信息交换中的安全问题也是与会代表们普遍关心的问题。“未来在FTA促进下,将设计统一传输系统(CTS)。这是首个安全连接全球税务部门的双边信息交换系统,标志着我们合作实现信息交换等工作的革命性进步。”爱德华·楚普强调说,其核心是数据安全,因而每一次传输都将按照行业加密标准进行。这一系统预计将于2017年9月投入运行并完成首次信息交换。

(下转第三版)

## 经济聚焦

5月13日,为期3天的第10届税收征管论坛(FTA)大会在北京落下帷幕。此次大会,让世界看到了“令人兴奋”的国际税收合作,这既包括重大税改成果得以落地,还包括合作方式的务实与创新,更包括寻找到以税收治理促进全球经济发展的良策。

### 用行动促BEPS税改成果落地

以前,是从大“计划”到多个小